

市区第一批历史建筑系列报道之四

人行办公楼:南湖路上立地标



中国人民银行信阳市中心支行办公楼

本报记者 张方志 摄

本报记者 张方志

12年前,记者刚到信阳市时租住在信阳师范学院海苑街。每每向朋友、同事提起,常有人说:“哦,距离市中心挺远!”确实,那时候,鸡公山大街以西的南湖路周边算得上是信阳市的郊区,境内除了信阳师范学院这座文化气息浓厚的“象牙塔”之外,景致不能与繁华的市中心同日而语,连楼房的高度和颜值都低一个层次。但是,这个区域内却有一栋独特的楼宇,它宏伟端庄且富丽堂皇,这栋楼宇就是中国人民银行信阳市中心支行的办公楼。

中国人民银行信阳市中心支行办公楼位于长安路133号,总占地面积7亩,总建筑面积10610平方米。该建筑始建

于2001年,于2002年竣工投入使用。

整体上看,中国人民银行信阳市中心支行办公楼主楼采用了横竖各三段的建筑形式,就连主楼前的院落也分成了两个院落,从主大门进去后,需上三层台阶到第二层,然后再上三个台阶到第二层。此时,展现在眼前的又是二十余层台阶。拾级而上,到达一个平台,从此平台再上十数个台阶便最终来到进入办公楼内部的大门前。显然,光从外形设计上,我们就能感受到该办公大楼的庄严和大气。作为维护我市金融稳定的指挥部,其权威性展露无疑。

单从建筑风格上来说,中国人民银行信阳市中心支行办公楼在我市城市建筑群中也是独特的存在,它是仿欧式古典建

筑。有人说,它属古典主义与文艺复兴风格的结合体,整体建筑讲究秩序和比例,拥有欧式古典建筑常见的柱式系统。建筑布局上,强调主从关系,突出轴线,讲究对称;建筑造型上,端庄宏伟,具有完整的统一性和稳定感;建筑细节上,除保持稳健大器的主体风格外,注重装饰性和设计感,有巴洛克特征。

如此专业的描述和评价让对建筑学知之甚少的记者顿生“书到用时方恨少”的羞愧,共鸣显然难以产生。但意会的东西却多少会有一些,如那突出的层次感,再如那富丽的装饰风格。

在高楼大厦不多的南湖路周边区域,中国人民银行信阳市中心支行办公楼是一道靓丽的风景,也是该区域当之无愧的地标性建筑。

一批醉驾案例被曝光

本报讯(记者 杨长喜)7月14日,信阳公安交警支队平桥勤务大队曝光了一批醉驾案例,其中酒精含量最高的居然达到了275.23mg/100ml。

案例一:5月21日23时10分,陈某驾驶豫SJ**82小型轿车,在信阳市高新区工十五路与工六路交叉路口西侧发生道路交通事故,经鉴定其血液中乙醇含量为269.8mg/100ml,涉嫌危险驾驶罪。

案例二:5月30日21时40分,孙某驾驶豫SC**08小型轿车行至信阳市羊山新区新六大街洛阳银行门前路段发生道路交通事故,经鉴定其血液中乙醇含量为275.23mg/100ml。

案例三:5月23日00时05分,张某英醉酒后驾驶豫SE**13号小型轿车,行驶至信阳市平桥区信正公路肖王乡郑世祥家门前路口路段右

转弯进道路时,发生交通事故。经鉴定其血液中乙醇含量为160.82mg/100ml,涉嫌危险驾驶罪。

据该大队民警介绍,酒后驾驶条件为:血液酒精含量达到或者超过20mg/100ml,小于80mg/100ml的驾驶行为,处罚标准为暂扣六个月驾驶证,并处1000元以上2000元以下罚款。此前曾因酒驾被处罚,再次酒后驾驶的,处10日以下拘留,并处1000元以上2000元以下罚款,吊销驾驶证。醉酒驾驶标准为:酒精含量达到或超过80mg/100ml,醉驾直接成本为约束至酒醒+吊销驾驶证+5年内不得重新取得机动车驾驶证+追究刑事责任。

平桥勤务大队民警提醒广大群众:开车不喝酒,喝酒不开车,酒驾、醉驾不是儿戏,不要因为一时的决定,让自己后悔终生。

洪涝灾害后,环境健康知识知多少?

(接上期)

灾后健康教育是有效的环境卫生对策。

危害警示 在必要的地区,设置危害警示,标注主要的危险因素。

个人卫生建议

教育公众洗手的重要性。在必要的地方可以增设洗手龙头、洗手液和手干燥装置,对于特殊地区或健身器材等特殊设备可采取消毒的方式,降低接触带来的健康风险。洪水过后的环境修复非常重要。

环境清理

环境中的污泥应及时清除,公共环境如小区公园中的沙堆、砖石、木

条等应及时清理,以防止婴幼儿的接触。

地面修复

洪水过后的绿地可采用覆盖新土、种植新绿植的方式进行覆盖,裸露的土地可以通过铺设砖石和修建水泥路面等进行硬化覆盖,原有绿地表面可用水反复冲洗,设立警示标识,扬尘地区应采取适当措施防止扬尘的产生。

洪水过后,卫生部门应针对洪水的健康风险进行评估,必要时提出干预措施建议。

(信阳市疾病预防控制中心专栏)

高考之后哪里去?

准大学生暑期扎堆学开车

本报讯(记者盖威)昨日,记者陪同孩子到信阳顺达驾校报名时看到,不少学生在报名点咨询报名收费情况,或是领取报名时提交的身份证等证件。“我今年刚参加完高考,想趁放假时间学车,考取驾照。”今年18岁女同学小张告诉记者,她前几天在驾校报名时提交了身份证,今天是过来取身份证的。小张说,她这次跟3个同学一起报名学车,就是为了学车的时候有个伴,能相互照应。

记者的孩子也是一名高三毕业生,在高考结束后,不愿意老老实实待在家里等成绩,而是选择去报考驾照。如女儿的

话说,她现在已经年满18周岁,可以学车考驾照了,希望暑假期间能够将驾照拿到手,作为“成人礼”送给自己。记者也为孩子学开车了解了市区多家驾校的学费情况,针对准大学生暑期扎堆学车,不同驾校都推出自己的优惠政策,价格都很亲民。信阳顺达驾校贵接待学员的陈女士介绍:“高考结束后,每天都能接待10多位前来报考驾照的学生,这个年龄段的孩子精力充沛,记忆力强,更加容易拿证。而且,等待高考成绩的日子是挺煎熬的,学车能够转移注意力。”据现场一位陪同孩子报名的家长说,由于夫妻

俩上班都很忙,没空陪孩子,让孩子来学车成了不二之选,“既长了本事,还能让孩子假期过得充实,我们也少操心。”

记者提醒,学生在选择驾校时也要“货比三家”,尽量选择去正规的老牌驾校,不要贪图便宜选择临时学车点。选择驾校前,应对驾校的基本情况有所了解,在学车过程中,一定要规范着装,不能贪图凉快而穿拖鞋或拖地长裙。但要想真正灵活自如地驾驶机动车,还需要大量的驾车操作经验的积累,学生拿到驾照后要多练习,不要成为名副其实的“本本一族”。

预防疾病 共享健康
信阳市疾病预防控制中心